

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Марковой Ксении Витальевны «Клинико-лабораторная характеристика генерализованных форм менингококковой инфекции у детей», представленной на соисканиеченой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22 – инфекционные болезни».

Проблема изучения клинико-эпидемиологических особенностей менингококковой инфекции на современном этапе чрезвычайно актуальна, поскольку имеет место повсеместная распространность менингококков, изменение их серогруппового пейзажа и антибиотикочувствительности, тяжелое течение заболевания с нередкими летальными исходами и тяжелыми инвалидизирующими последствиями после перенесенной болезни. Особое место в проблеме изучения менингококковой инфекции является решение вопроса о взаимосвязи генотипических и фенотипических особенностей менингококков с особенностями развития и течения и гипертоксических форм менингококковой инфекции и ее неблагоприятных исходов у детей. В связи с этим, цель и задачи, поставленные диссертантом Марковой К.В., являются актуальными и своевременными и полностью решены.

В диссертационной работе представлен детальный, всесторонний сравнительный анализ как клинических, так и лабораторных данных генерализованных форм менингококковой инфекции у детей в зависимости от генетических и филогенетических особенностей, выявленных у пациентов серогрупп N.meningitidis, особое место среди которых уделено N.m. W, что является несомненной новизной проведенного исследования.

Важным является тот факт, что автором представлена полная характеристика изменений плазменного звена гемостаза в зависимости от серогруппы менингококка, вызвавшего заболевание и проведен глубокий анализ изменений плазменного звена гемостаза в зависимости от тяжести течения заболевания, что представляет научный интерес для понимания патогенеза заболевания и может способствовать оптимизации терапии в каждом конкретном случае.

Впервые установлено, что степень выраженности повреждения сосудистого эндотелия и наличие фенотипических маркеров CD31+ в цереброспинальной жидкости определяются тяжестью болезни, что может широко использоваться с прогностической целью для определения возможных исходов заболевания.

Методики, использованные в работе, актуальны, современны и доступны. Результаты диссертационного исследования достаточно широко представлены и обсуждены на научных форумах различного уровня и опубликованы в 6 журналах,

рекомендованных ВАК, получен патент на изобретение. Выводы и положения, выносимые на защиту, обоснованы. Результаты диссертационной работы широко опубликованы, представлены на различных научных и практических конференциях, включая международный. Автoreферат написан грамотно и информативно. Работа полностью соответствует специальности 3.1.22 - инфекционные болезни.

Принципиальных замечаний нет.

Заключение. Диссертационная работа Марковой Ксении Витальевны на тему «Клинико-лабораторная характеристика генерализованных форм менингококковой инфекции у детей», является законченной научно-квалификационной работой.

По своей актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований, теоретической и практической значимости полученных результатов диссертационная работа Марковой Ксении Витальевны соответствует требованиям п.9 положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. № 842 с изменениями Постановления Правительства Российской Федерации от 01 октября 2018 г. №1168, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Маркова Ксения Витальевна, заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22 – инфекционные болезни.

заведующая кафедрой детских инфекционных
болезней ФГБОУ ДПО «Российская медицинская академия
непрерывного профессионального образования» МЗ РФ
доктор медицинских наук, профессор,
заслуженный врач Российской Федерации
Главный внештатный специалист по
инфекционным болезням у детей г. Москвы

Людмила Николаевна Мазанкова

Подпись доктора медицинских наук,
профессора Мазанковой Л.Н. заверяю.
Ученый секретарь ФГБОУ ДПО РМАПО
Минздрава России

Т.А. Чеботарева



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 125993, г. Москва, ул. Баррикадная, д. 2/1, стр. 1.

e-mail: rmapo@rmapo.ru

Тел.: +7(499)252-21-04

Адрес официального сайта: <https://rmapo.ru/>

«11» октября 2021 г.